

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 78 (568)

ВТОРНИК, 26 октября 1948 г.

Цена 10 коп.

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЕЕ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

С каждым днем все новые и новые строители встают на стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября.

Сознание ответственности за выполнение обязательств, стремление прийти к 7 ноября с новыми производственными успехами помогают строителям в труде.

У комсомольцев и молодежи сейчас особенно горячая пора, ведь через несколько дней страна будет отмечать славный юбилей — 29 октября ленинско-сталинскому комсомолу исполнится 30 лет.

На стахановскую вахту встают молодые рабочие всех подразделений треста.

На участке промышленного строительства Промстроя юноши и девушки с особым энтузиазмом борются за повышение производительности труда, за выполнение своих социалистических обязательств. Соревнованием здесь охвачена вся молодежь.

На днях строители Свердловскпромстроя узнали о новых успехах молодого каменщика Промстроя Егора Егоровича Фурлаева. В дни стахановской вахты он выполняет нормы на 200—250 процентов.

— Две с половиной нормы это не предел, — заявил на собрании рабочих участка тов. Фурлаев, — я буду добиваться еще более высокой производительности.

Добиваться еще более высокой производительности в труде — вот задача, которая сейчас стоит перед каждым строителем, на каком бы участке он ни работал.

В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Итоги первых занятий

Итоги первых занятий кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу, свидетельствуют о большой заинтересованности слушателей, о их стремлении серьезно и настойчиво овладеть большевизмом.

Не только коммунисты входят в состав кружка: сюда пришли 6 беспартийных товарищей, как тт. Мокин, Медецкий, Сабо, Кунавин и др.

Добросовестная и тщательная подготовка слушателей обеспечивает высокую активность на занятиях. Каждый считает своим долгом законспектировать заданный раздел учебника.

Особенно деятельно участвуют в обсуждении материала коммунисты тт. Быков А., Шарапов, Занкин, Павлов и др. Занятия проходят очень оживленно, каждый вопрос всесторонне обсуждается, и до тех пор не переходят к следующему, пока не будет выяснено все до деталей, чтобы ничего не осталось непонятного.

Наряду с положительными результатами в деятельности кружка, есть ряд недостатков. Прежде всего, имеются случаи пропусков, это относится к тт. Уряшеву, Сырову. Опаздывает тов. Боренко.

Д. ДАВИДОВ
Пропагандист.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Успехи Егора Фурлаева



«Привет Егору Фурлаеву, давшему за смену 250 проц. на рытье котлованов: тов. Фурлаев выкопал 5,5 кубометра скалистого грунта. Его заработок за этот день составил 82 рубля» — такого содержания «молния» появилась 20 октября на участке Промстроя.

«Молния» является ярким подтверждением того, как молодой каменщик, воспитанник школы ФЗО тов. Фурлаев выполняет свое предоктябрьское обязательство. Юноша дал слово — ежедневно выработать не менее полутора норм.

Новый успех тов. Фурлаева всколыхнул всех строителей участка. Разгорелась упорная борьба за первенство в соревновании.

Для того, чтобы соревнование было более действенным, итоги работы коллектива мастера стали подводить два раза в день — к обеденному перерыву и в конце трудового дня и сообщать всем.

Такой порядок проверки соцсоревнования в предпраздничные дни

★ ★
Строители! Славными победами коллективного стахановского труда порадуем Родину к дню 31-й годовщины Великого Октября!
★ ★

В предпраздничные дни

Ослепительно пышет нагревательная печь. Гулко бьет механический молот по раскаленному железу, ему вторят удары молотков о наковальни. Одна за другой падают готовые поковки, вырастая в десятки, десятки — в сотни.

— За двоих обязуюсь работать в честь приближающегося праздника, — говорит кузнец Иван Лупашко. Его поддерживает весь коллектив цеха. В прошлом месяце тов. Лупашко дал 120 проц., сейчас уже достиг 160 проц. нормы.

22 октября бригада кузнецов тов. Ковина (ремонтно-механический завод) сработала на 190 проц.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
Мастер.

Радуют успехами

Осваивать профессию плотников молодым рабочим стройдвора деревообделочного комбината сначала было нелегко. Теоретически ребята были подготовлены в школе ФЗО, но им не хватало практических знаний.

Однако юноши настойчиво добивались своего. Постепенно из их среды начали выделяться стахановцы, как тт. Пожаров, Речкалов, Мишин и др. Эти пареньки догнали старых рабочих, а за последние месяцы их выработка достигла уже 200 проц. За отличные трудовые показатели все трое премированы.

Тт. Пожаров и Речкалов находятся в одной бригаде с опытными рабочими и делают сложные плотничные работы. Тов. Мишин трудится вдвоем с юным Бухваловым, давая ежедневно до двух норм.

Радуют своими успехами когда-то отстававшие тт. Осколков и Стрельцов. Они стремятся догнать своих товарищей и встать в ряды лучших.

П. НЕЖДАНОВ.
Начальник стройдвора.

стал необходимостью: люди знают результаты друг друга и стремятся сделать задание еще скорее и лучше.

Для примера проиллюстрируем итоги за 22 октября. К 12 часам дня тов. Фурлаев, встав на стахановскую вахту имени 31-й годовщины Великого Октября, дал на рытье котлованов 170 проц. нормы. Ему несколько не уступил тов. Мельник. Перевыполнили задание молодые рабочие тов. Псянчин — 145 проц., тов. Кузнецов — 130 проц.

К концу дня первенство опять осталось за тт. Фурлаевым и Мельником: по 200 проц. Тов. Кузнецов добился 160 проц. Ниже 120 проц. показателей нет. Хороших успехов добилось звено бетонщиков старого рабочего тов. Никитина: бетонщики сделали за смену втроем столько, сколько раньше не могли впятером.

Предоктябрьское соревнование разгорается ярче.
И. ТИХОМИРНОВ.
Начальник участка.

За экономию — против расточительности

Коллектив работает рентабельно

Экономное расходование стройматериалов является первостепенной задачей молодежи участка промышленного строительства (Промстрой), здесь на учете каждый гвоздь, каждый кусочек дерева.

Разобрав подвесные деревянные леса, ребята аккуратно сложили все детали — прогоны, щиты настила, пальцы в штабели, предварительно вынув из них все гвозди. Тщательно выпрямленные гвозди были сданы в кладовую, а набралось их 20 килограммов. Во-вторых, деревоматериал, оставшийся от лесов, был весь, вплоть до бабышек, употреблен в дело — на опалубку для фундаментов.

При разборке разгрузочной железнодорожной платформы доски, пригодные для употребления, были отобраны и заштабелированы.

Еще пример. Когда рыли котлованы, в почве обнаружили песок, и использовали его для изготовления раствора, требуемого при каменной кладке.

И старые, и молодые строители бережно относятся к расходованию государственных средств. Это складывается из результатов деятельности всего коллектива участка, который из месяца в месяц работает рентабельно.

Б. ДЕНЬГИН.
Мастер.

Беречь каждый кусочек металла

Значительных результатов достигли рабочие штамповочного цеха ремонтно-механического завода в экономии материалов. Сделать побольше при меньшем расходовании средств за счет бережного отношения к государственному добру — стало горячим стремлением людей.

Изготовление новых штампов сопряжено с немалым расходом металла. Чтобы избежать этого, рабочие стали использовать штампы, бывшие в употреблении.

Путем применения различных приспособлений при штамповке расход ме-

тала сводится к минимуму, что и практикуется в нашем цехе. Кроме того, рабочие, не считаясь с временем, выбирают из шихты годный металл, находят его на территории завода и употребляют в дело.

Эти мероприятия позволили нам сбросить только в сентябре две тонны листового железа, а также — не допустить ни малейшего простоя из-за отсутствия материала. Коллектив трудится дружно.

Как хороший хозяин, следит бригадир слесарей-штамповщиков тов. Березин за исправностью механизмов цеха. Систематически перевыполняют норму стахановцы тт. Мурзина, Файзулин, Портнова и др.

Считанные дни остались до 31-й годовщины Великого Октября. За это время нам следует приложить все силы, чтобы выйти в число передовых цехов завода и дать еще большую экономию предприятию.

Л. ЛОПАТИН.
Мастер.

СТЕННУЮ ПЕЧАТЬ — НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ

Привлечен актив

Десять номеров стенгазеты «Вперед» вышло за последние 7 месяцев в плитном цехе завода железобетонных изделий.

Регулярно выпускать стенгазету для редактора Ольги Васильевны Ивановой стало законом. Тов. Иванова привлекла к участию в стенной печати рабочих и руководителей производства, которые стали ее первыми помощниками. Тт. Хузеев, Емельянов, Пономарева, Олинцов составляют основной рабочий актив стенгазеты.

Газета не блещет оформлением, зато пользуется любовью рабочих, так как всесторонне освещает жизнь предприятия, своевременно выступает с критикой недостатков в организации производства и т. д.

Очередной номер „Металлиста“

Очередной номер «Металлиста» (редактор коммунист тов. Базаров) вышел на ремонтно-механическом заводе.

Красной нитью в стенгазете проходит тема предоктябрьского социализма. Об обязательствах коллектива завода подробно рассказывает передовая... «Задачей выполнения принятых обязательств должно явиться максимальное использование рабочего дня каждым, правильная организация труда и рабочего места, бережное отношение к расходу материала» — заканчивается статья.

Газету «беззубой» назвать нельзя. Критике здесь уделяется большое внимание. В заметке «Выполнение обязательств — залог успешной работы всего коллектива» критикуются руководители производства — начальник электроцеха тов. Глембоцкий и мастер токарного передела тов. Минин, которые не взяли никаких обязательств в предоктябрьском социализме.

Заметка «За вами дело, товарищи мастера», обличает младших руководителей завода в халатности при оформлении нарядов.

Недостаток газеты в том, что редколлегия не уделила должного внимания показу лучших людей завода, и эта тема свелась к перечислению фамилий передовиков и указанию процентов их выработки, а не об одном из них подробно не рассказано. Редколлегия следует учесть это замечание.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Мечты и сон...

Укладывался спать, бригадир погрузбюро при управлении Машстроа Иосиф Илларионович Свентоховский, задумался...

— Кажется, за день не произошло ничего особенного, не считая разве пустякового случая с секретарем управления тов. Анис. Такая малозначительная величина, секретарь — подумаешь, птица, — посмела ему, Свентоховскому, сделать замечание!? Какая наглость! Виртуозной нецензурной бранью блеснул я перед ней: «Ах, ты, такая-сякая!» И ругался восторженно и ожесточенно, давно меня не выводили из себя. А вот работницу отдела снабжения Тонкову ежедневно приучаешь к грубым откликам и все бесполезно: плачет. Все женщины невыдержанные. То ли дело, разъярьешь, ругать бригаду рабочих Архинова и вытаскивать их из комнаты. Здесь, как говорится, чертыхаешься от души. Помнится, начальник Машстроа тов. Бронин объявил мне за грубость строгий выговор с предупреждением. Но все это чепуха, выведенного яйца не стоит!

— А однажды так ловко подвернулся хозяйственник Шверда. Уж я, не жалея,

„У семи нянек дитя без глаза“

Заброшенная на шкаф стенгазета ДОБ'а «Деревообделочник» покрылась пылью. С начала года здесь вышло только три ее номера, причем последний — к дню Первого мая. На этом деятельность редколлегии закончилась.

— Обычно мне приходилось не только редактировать заметки, но и самой составлять их с начала до конца, — рассказывает редактор тов. Выжанова. — В редколлегии — семь человек, но никто не хочет мне помогать.

Равнодушно смотрит на создавшееся положение партийная организация комбината производственных предприятий (секретарь тов. Гилев) и цеховой комитет ДОБ'а (председатель тов. Уряшев). Получается, как в русской поговорке, что «у семи нянек, дитя без глаза».

„Нет красок“

В Машстроа последний номер стенгазеты «Строитель» вышел еще в августе. Партийная (секретарь тов. Шаранов) и профсоюзная (председатель тов. Федоров) организации не руководят работой редколлегии, поэтому номера выходят редко, от случая к случаю. Например, уже давно готовится шестой номер «Строителя».

— Выпуск задерживается из-за отсутствия красок, — беспомощно заявляет ответственный редактор тов. Мартынова. Далее, секретарь парторганизации тов. Шаранов пообещал написать передовую и не сдержал слово.

С удивительным равнодушием относится редактор к выполнению ответственной работы, порученной ей коллективом.

О стенгазете забыли

— Я не знаю, когда вышел последний номер стенгазеты в стройуправлении Промстрой, — говорит редактор тов. Рюмин, — и, вообще, обо всем этом спросите у секретаря комсомольской организации тов. Лощенко.

Тот ответил, что стенгазета была выпущена «кажется, когда-то в начале сентября».

Такое положение нестерпимо. Секретарь партийной организации тов. Верховлядов и председатель цехкома тов. Вершинина должны немедленно оживить работу стенной печати.

Е. ГАВРИЛОВА.

Юный плотник

На участке индивидуального строительства (Заводстрой) трудится юный плотник Утузинов. Прибыл паренек из школы ФЗО.

Говорится педаром: «Мал золотник, да дорог». Не смотрите на то, что Утузинов роста маленького: справляется с делом не хуже взрослого, освоил специальность и теперь является бригадиром. Под его руководством коллектив успешно выполняет сборку верхов и внутренней отделки домиков и дает в смену 120—135 проц.

В. САЛЬНИКОВ.
Мастер.

Странные порядки

Странные порядки существуют в мастерской электроцеха ремонтно-механического завода. Поручит нам задание начальник цеха тов. Глембоцкий, а через несколько дней требует сделать его другому. А бывает и так: это задание оставляем и приступаем по требованию тов. Глембоцкого, к новому, более срочному.

Выполняли мы такую «срочную» работу, торопились, а вышло, что труд и время затратили зря: 10 незаконченных щитов управления уже полгода колют всем глаза. И все из-за отсутствия пу-стакановых деталей, которые до сих пор еще не приобретены неразворотливыми руководителями цеха. А детали у заказчика есть.

Еще хуже обстоит дело с нарядами: мы не получаем их одновременно с заданием, а видим от случая к случаю, обычно в последних числах месяца. Нередко наряды за истекший месяц выдаются в начале нового.

Когда мы пытались просить тов. Глембоцкого выдать наряды, чтобы знать норму и заработок, то обычно слышали его стоникования. «Мне некогда с вами заниматься, мне надо ехать!»

А недавно имел место вовсе некрасивый случай: в наряде, выписанном тов. Глембоцким, была предусмотрена прогрессивная оплата. Когда же документ был слан для расчета, мы случайно обнаружили, что прогрессивная оплата была вычеркнута без нашего ведома. Тов. Глембоцкий объяснил это явление «ошибкой» и до сих пор не выяснено, кто прав, кто виноват? Выходит так, что правая рука не ведает, что творит левая...

Следовало бы руководству завода взяться за искоренение этих «странных порядков», существующих в электроцехе.

С. НОНОВАЛОВ.

Бригадир электрослесарей.
Н. ПОПОВА, Е. ТАЛИПОВА,
И. ЛОПАТИН, М. ЧИЧАРОВ.
Рабочие.

— Дошли до меня слухи, что Вы заболели и надо Вас вылечить.

— Верно это врач, который лечил меня в детстве, — решил он и твердо сказал:

— Но я теперь совсем здоров, работаю как чорт, люблю ругаться и все такое.

— Так, так, покажите-ка, дорогой мой, ваш язык, — строго нахмурился врач, и Свентоховский ощутил во рту металлический привкус щипцов.

— Я не ожидал, — поражено воскликнул врач и гневно блеснули глаза его, — несчастный, Ваш язык проглотил, изрыгая площадную брань. Осознайте, чем Вы владеете — могучим, красивым и самым человеческим в мире языком русского советского гражданина. Цените, не оскорбляйте его пошлостью. Не здоров Ваш язык, лечитесь или я ампутирую его.

Костеня от ужаса, проснулся Иосиф Илларионович, и не веря себе, несколько раз потрогал руками: на месте ли язык. Да, он был на месте, только вот чудо: впервые он убедился, что его язык и в самом деле нездоров, — кривой, грубый.

А со страницы календаря строго смотрел врач — Антон Павлович Чехов.

К. ЗАРИПОВ.

Письма в редакцию

Бытовые условия не созданы

На строительство Машстроа мы добровольно прибыли из города Чебоксары по вербовке.

В какие же бытовые условия мы попали?

Во-первых, общежитие на Экскаваторном поселке, где поместили 28 одиночек, совершенно не отапливается: нет дров. В результате жильцы, вернувшись с работы, не могут сварить обед. Никогда не бывает кипятку. Уборка жилищ не производится.

Совершенно отсутствует культурное обслуживание. Нет ни газет, ни журналов, ни настольных игр, ни музыкальных инструментов. Не оборудован краевой уголок.

Позаботиться об этом следовало бы цехкому, а до сих пор никто из профсоюзного руководства сюда не заглядывает. Пора бы также руководителям жилищно-коммунального отдела вспомнить о прибывших кадрах и создать им элементарные жилищные условия.

МОИСЕЕВ, КОЛОЯРОВ, ШАБАНОВ,
СТРУЧКОВ, ПРОВОТОВ, ГОРБУ-
НОВ.

Жильцы.

О рабочих не заботятся

Мы приехали на Машстрой в начале октября. нас поместили в общежитие на Чистовском торфянике, за 15 километров от места работы. Здесь не созданы культурные условия жизни, нет света, радио, газет, красного уголка. Работники ЖКО (начальник тов. Аверков) не интересуются нашим бытом.

У нас желание — честно и хорошо поработать, так неужели нельзя создать условия для нормального, спокойного отдыха?

НАРЯКИН,
ФОМИН, ГОРОХОВ.
Рабочие Машстроа.

Нарушители трудовой дисциплины

В предоктябрьские дни строители Машстроа трудятся особенно упорно, поэтому все возможности должны быть мобилизованы на выполнение взятых обязательств.

Однако этому мешают отдельные нарушители трудовой дисциплины. 21 октября шоферы тт. Дробот и Мальцев, подвозившие шлак, напились до пьяна. Водитель Дробот не мог даже стоять, и проспал до обеда. В результате машины не работали.

Позорное поведение этих товарищей, задерживающих строительство, достойно строгого осуждения.

Г. ШАРАПОВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило несколько писем, авторы которых сообщили о неуплате денежных вознаграждений рационализаторам и изобретателям комбината производственных предприятий.

Начальник УИШ тов. Зальцман сообщил в редакцию, что премии выплачены всем, за исключением трех лиц.

Извещение

Сегодня, 26 октября 1948 года, в 6 час. 30 мин. вечера, в помещении лыжной базы Свердловскпромстроа, состоится общепростроечная конференция по итогам выполнения колдоговора за 9 месяцев.

Постройком.

И. о. ответственного редактора
А. ШЕМЕТИЛО.

НС33136.

Заказ № 7157.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.